

## 天气·表情



昨天天气暖和，海曙一所高校的学生在操场里踢球。记者 许天长 摄

## 与你聊天

今天我市局部有小雨  
明天雨止但气温回落

□记者 陈胜男

昨日甬城的气温该算是本周最高的一天了，市区最低气温8.8℃，最高气温13.5℃。但气温再怎么爬升天气也还是阴沉沉的，临近傍晚市区还飘起了小雨，这是冷空气到来的前奏。

据市气象台预报，昨天夜里冷空气抵达我市，预计今天我市阴天，局部地区有小雨；明天多云。今天气温变化尚不明显，市区8℃—13℃；明天最高气温仍有10℃，但最低气温逐渐回落至3℃。受冷空气影响，今明我市沿海海面有7—9级的偏北大风，平原地区的风力也达4级。

此次冷空气南下带来的降温主要会出现在双休日，所以哪怕今明没想象中那么寒冷，大家也不能掉以轻心。

还记得上周初，宁波经受了这

个冬季以来的首场寒潮洗礼，过程降温幅度达8℃—10℃，寒潮影响后几天我市最低气温连创新低。而当寒潮远去紧随其后又一股弱冷空气补充，双层夹击之下，上周六宁波迎来了这个冬季最寒冷的早晨，各县（市）区最低气温均在-1℃以下，当天数镇海最冷，早晨最低气温-3.5℃。

进入大雪时节，冷空气愈加活跃，其强度也是在不断加强。目前看来，昨天夜里开始影响我市的冷空气只是一个铺垫，当其降温影响还在持续的时候，下一波强度更胜一筹的冷空气又要到来。

尽管从时间上看还稍远一些，预计下一股冷空气会于下周跟进，但提早做好准备，比如雨止转晴的时候赶紧洗晒衣物等。

总之，现在正朝着一年中最冷的数九寒天靠拢，冷空气动不动就可能晋升成寒潮，大家还需关注最新天气预报，及时做好防寒保暖的准备。

## 微公益

## 周六请你“行走在唐诗的街道上”

12月13日下午2点，上海师范大学教授、博士生导师曹旭将做客宁波大学园区图书馆“教育名家讲坛”，带来一场主题为《行走在唐诗的街道上》的讲座，与读者一起品味

唐诗的美学风格，体会唐诗当时的成就和对今天的影响。感兴趣的读者届时可直接前往宁波大学园区图书馆报告厅听讲。

金晓 陈金菊

好鲜奶，源于高标准。

在宁波牛奶集团检测中心我们看到很多检测设备，包括大肠菌群、黄曲霉素、内酰胺酶、抗生素等检测项目，据了解，牛奶内部检测程序相对复杂，要经过二十多项指标检测。阮国宏告诉我们，杭州湾生态牧场产出的原奶菌落总数一般不超过5万/毫升，不仅优于国家标准（原奶菌落总数≤200万/毫升），而且还优于欧盟标准（菌落总数≤10万/毫升），这种质量可以说达到生鲜原奶的高标准，可以用近乎“苛刻”来形容。

好鲜奶，12小时到餐桌。

鲜奶，从杭州湾生态牧场挤出来，最快12小时就能送上宁波市民的餐桌。以宁波全市送奶到家为例，阮国宏描述了整个鲜奶生产与配送过程：杭州湾生态牧场通常每日凌晨6点开始挤奶，挤奶时间是2个小时，从生态牧场保温冷藏运输到江北加工厂需要1个小时，鲜奶快速检查与加工生产1个小时，也就是说从挤奶到加工成品只要4个小时；接下来通过制冷车与送奶工配送下午6点左右肯定能送到客户手中。“整个过程从挤奶到

## 微发布

## 明天起，咪表收费标准调整

自明天起，城市道路停车泊位、垄断性质和公共（益）单位配套停车场等将实行机动车停放收费服务新标准。城管市政部门将于同日起对道路咪表进行费率调整，预计在12月20日前完成全部调整工作。

区域划分如下（收费标准见下表）：

一级区域治堵重点路段：海曙区东渡路、咸塘街、车轿街、碶闸街、开明街、华楼巷，江东区潜龙路、外潜龙街、彩虹桥巷。

一级区域范围：由福明路—福明南路—永达路—桃源街—澄浪桥（在建）—鄞奉路—环城南路—机场路—新星路—环城北路—人民路—庆丰桥—通途路围成的区域（含上述道路，与一级区域重叠部分道路，执行一级区域收费标准）。

二级区域范围：由福庆北路—福庆南路—兴宁东路—兴宁路—福明南路—永达路—桃源街—澄浪桥（在建）—鄞奉路—环城南路—机场路—新星路—环城北路—人民路—庆丰桥—通途路围成的区域（含上述道路，与一级区域重叠部分道路，执行一级区域收费标准）。

三级区域范围：除一级、二级区域外的其他区域。

边城雨 周骏

区域	日间收费标准 (15分钟免费)	日间收费标准		夜间收费标准 (15分钟免费, 2小时内减半收取)
		2小时内	2小时外	
一级区域治堵重点路段	7:30-19:30	3元/20分钟	4元/20分钟	19:30(含) - 次日7:30(含) 4
一级	7:30-19:30	3元/30分钟	4元/30分钟	19:30(含) - 次日7:30(含) 4
二级	7:30-19:00	2.5元/30分钟	3元/30分钟	19:00(含) - 次日7:30(含) 3
三级		2元/30分钟		

## 微提醒

## 滨江大道新增一大型地下停车场

昨天，由市城管局接收管理的滨江大道二标段地下停车场正式对外开放。该地下停车场位于甬江畔、和丰创意广场北侧、滨江公园旁，设有321个标准停车位，属于三江六岸

边城雨 刘佳

## 微健康

## 明天有大型风湿疾病咨询活动

为了更好地为风湿病病友们提供详尽的咨询和全面的帮助，市医学会风湿病分会将在12月12日14点至16点，在市中医院多功能厅举办大型风湿疾病知识讲座及健康咨询

活动。我市各大医院的知名专家到现场免费指导授课，讲授风湿病知识，提供专业中西医诊治指导，并现场接受市民咨询。

林诗舟 刘扬

## 好鲜奶，12小时到餐桌

都说我们家门口的牛奶新鲜又好喝，到底好在哪里？鲜到什么程度呢？

好鲜奶，源于好品质。

好牛奶是养出来的，要想提供优质牛奶，就必须拥有自己的牧场。宁波牛奶集团杭州湾生态牧场负责人阮国宏告诉我们，这几年他们非常重视牧场建设，不断投入，仅国内就控有26个牧场及1.2万余头奶牛，而且先后投资3亿元在澳洲收购多家牧场，计划未来几年共引进1万头进口种牛来宁波。

奶牛养在哪里，都吃些什么？从宁波市出发，经过1个小时车程，即可抵达杭州湾生态牧场。这里空气特别新鲜，一望无际的苜蓿、大麦牧草在蓝天白云的映衬下，仿佛到了大草原，景色非常漂亮。这个牧场占地6000亩，是26个自控规模化牧场中最大的一个，牧场里养殖了4000头荷斯坦奶牛，40%是从澳洲自有牧场进口过来的。阮国宏介绍，除了吃牧场不同季节种植的牧草外，主要以进口牧草为主，有美国的苜蓿草、澳洲的燕麦草等。

送上餐桌最快12个小时；时间越短牛奶新鲜度就越高，里面的鲜奶营养活性成分也越多，就像我们的新鲜蔬果一样，越新鲜口感与营养越好。”阮国宏说。

好鲜奶，新鲜营养价值高。

在一家超市选购牛奶的付阿姨说，“我经常购买牛奶，一般只选择鲜奶，涌优鲜奶味道交关好，牛奶阿拉就爱喝涌优的。”据阮国宏介绍，选择牛奶确实有讲究，他建议大家应选择喝短保质期的新鲜巴氏奶，原因在于巴氏奶采用的是最低强度的巴氏杀菌工艺：在杀灭生牛奶里所有致病菌的同时，最大限度地保留了生鲜牛奶的全部营养成分。因此长期以来，巴氏杀菌牛奶不仅在全球液态奶的市场份额中始终占据95%以上的优势地位，而且还享有一个全球通用的美誉——鲜奶。

业内人士表示，宁波牛奶集团近些年在奶源方面不断投入，原奶品质也不断提升，这也是宁波牛奶产品能够迅速占领浙江市场的重要原因。澳牛品质的涌优系列牛奶都是在市场中既卖座又叫好的产品，赢得了大批忠实的“粉丝”。周晓宇